

В Диссертационный совет 24.2.386.09  
При ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный  
экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30–32, литер А

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Добриной Марии Валерьевны  
на тему: «Моделирование инвестиционных решений в условиях бинарной  
неопределенности фондового рынка», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.2 – «Математические, статистические и инструментальные методы  
в экономике»

Развитие российского фондового рынка в настоящее время является противоречивым. Количественные изменения, происходящие на фондовом рынке, достаточно редко приводят к существенным качественным изменениям. К сожалению, фондовый рынок России заметно отстает по уровню своего развития как от потребностей российской экономики, так и от нужд отдельных организаций. Данный факт объясняется ограниченным пакетом используемых в России финансовых инструментов, а также отсутствием необходимой законодательной базы.

Потенциал рынка в настоящее время сдерживается целым рядом причин:

- низким уровнем развития его инфраструктуры;
- последствиями пандемии Covid–19;
- санкциями, введенными рядом стран в отношении России;
- сложностями в валютных расчетах;
- отсутствием современной российской системы фондовых бирж.

Указанные обстоятельства подтверждают актуальность как выбранной темы диссертационной работы, так и математического аппарата исследования, использующего новые идеи

Для решения проблемы исследования М. В. Добриной, согласно автореферату, ставит целью предложение математических моделей для

реализации новых подходов к моделированию портфелей ценных бумаг в условиях бинарной неопределенности фондового рынка. Сформулированные автором задачи исследования и реализация их решений в диссертации позволяют в полной мере достигнуть поставленную цель.

В качестве рекомендации для дальнейших исследований хочется предложить уделить внимание вопросу прогнозирования поведения ценных бумаг на фундаментальном уровне анализа.

Таким образом, на основе автореферата можно утверждать, что диссертация М. В. Добриной по своему содержанию, оформлению и структуре соответствует критериям и требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а автор, Добринова Мария Валерьевна, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2 – «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике».

Доцент кафедры информационных систем,  
Кубанский государственный аграрный университет  
имени И. Т. Трубилина  
кандидат экономических наук по специальности  
08.00.13 – «Математические и инструментальные  
методы экономики

А. М. Кумратова



Кубанский государственный аграрный университет  
имени И. Т. Трубилина (КубГАУ)  
350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13  
Телефон: +7 (861) 221-59-42;  
E-Mail: mail@kubsau.ru; сайт: <http://www.kubsau.ru/>

«07» мая 2024 г.